

# С ПРАЗДНИКОМ, ЛИВНЫ!

ОБЛАСТНАЯ

ГАЗЕТА



# Орловская



# Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 104 (24400) 27 июня 2006 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

## 420 ЛЕТ ТЫСЯЧЕЛЕТНЕМУ ГОРОДУ



В том, что Ливны значительно старше своего официального возраста, почти никто не сомневается. Согласно древнерусским летописям, ещё в конце XI века земли, расположенные вдоль реки Сосны, стали вотчиной рязанских князей. В XII — XIII веках Ливны являлись резиденцией сыновей правителей из Рязани. Кроме того, по одной из версий, укрепленное городище XII века с шестью сельскими поселениями в местечке Ключевка, что располагается в месте слияния рек Ливенка Полевая и Ливенка Лесная, может быть древними Ливнами. Что же касается официальной даты основания города, то это — 1586 год, когда начала возводиться ливенская крепость — форпост на южных границах Российского государства.

С открытием в 1778 году Орловской губернии Ливны стали уездным центром, но своего наивысшего развития достигли во второй половине XIX — начале XX века. К этому времени население города составляло 21 тысячу человек, имелись женская прогимназия, реальное училище. Ливны вели обширную торговлю хлебом, активному вывозу которого с конца апреля 1871 года стала способствовать построенная первая в

России узкоколейная железная дорога Ливны — Верховье. Многие из местных купцов занимались благотворительностью во благо родного края, строили школы и т. д. В годы Великой Отечественной войны город был разрушен гитлеровскими войсками, но именно война во многом обусловила активный послевоенный рост и переустройство Ливен.

(Окончание на 2-й стр.)

### СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

#### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые орловцы! Примите поздравления с Днем молодежи! Незабываемое время юности — это период становления личности, формирования духовного мира, мировоззрения каждого человека. В этот период молодые люди вступают во взрослый мир. Немало препятствий ждет их на большом жизненном пути. Помочь молодежи реализовать свой потенциал, обрести уверенность, чувство собственного достоинства призвано старшее поколение. Огромная роль принадлежит государству, ведь инвестиции в молодежь, ее образование и воспитание, духовное, физическое, культурное развитие — это инвестиции в будущее страны. Для нас это стратегическая линия всей молодежной политики. Только на этом пути мы видим успешное продолжение начатых преобразований.

За большими перспективными планами нельзя забывать и о сегодняшних задачах, о том, что с судьбами подрастающего поколения связано не только будущее, но и многие непростые заботы текущих дней. В их решении надо быть активнее самим молодым гражданам. Надо учиться брать на себя инициативу и ответственность, творчески использовать полученные за годы учебы знания в практических делах — во всех сферах общественной жизни.

Пусть наша молодежь никогда не покидают оптимизм, бодрость духа и уверенность в своих силах! Желаем вам, дорогие орловцы, счастья, крепкого здоровья и благополучия!

Администрация Орловской области.

## ДНЮ МОЛОДЕЖИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В традиционных местах отдыха горожан подготовили программы, которые никому не дадут скучать.

В 18.30 в Детском парке Орла состоится праздничный концерт с участием творческих коллективов города. В программе — зажигательные восточные танцы, популярные песни, выступления факиров. Можно будет поучаствовать в различных конкурсах, где самые активные получат призы.



В этот же день праздничное действо состоится и на площади Дворца культуры СОСНАЗ. Зрители смогут насладиться творчеством вокального ансамбля "Вдохновение", рок-группы "Рики-Тики-Тави", ансамбля эстрадного танца "Акцент", КЛР-ШОУ, оценить по достоинству шуточные команды КВН ОрелГТУ.

И здесь будет возможность выиграть призы в различных конкурсах. Для самых маленьких будет работать парк аттракционов. Праздничные концерты завершатся дискотеккой и фейерверком.

## ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос "Об инновационно-инвестиционной программе "Развитие производства дорожно-строительной техники в Орловской области на 2006 — 2010 годы". По информации генерального директора ОАО "Орловская промышленная компания" В.В.Аносова, общий рост объемов производства дорожно-строительной техники в области за последние пять лет составил 250%. В 2005 г. произведено продукции на 950 млн. рублей, темп роста к предыдущему году составил 125%, техника поставляется в различные страны ближнего и дальнего зарубежья. Основной целью программы "Развитие производства дорожно-строительной техники в Орловской области на 2006 — 2010 годы" является стимулирование роста производственного и научно-технического потенциала предприятий машиностроительного комплекса на основе разработки и организации производства новых видов и модификаций конкурентоспособной дорожно-строительной техники и оборудования. В результате реализации программы планируется организовать производство более 20 видов новой дорожно-строительной техники, увеличить объемы производства продукции в 2,4 раза, создать 540 новых рабочих мест, повысить уровень заработной платы на промышленных предприятиях в 1,8 раза.

В ходе обмена мнениями выступили заместители губернатора области, руководители дорожно-строительной отрасли, ряда промышленных предприятий области. Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил положительные изменения в работе машиностроительных предприятий области: увеличение объемов и рост качества выпускаемой продукции, создание новых рабочих мест, рост заработной платы и увеличение поступлений в бюджеты всех уровней, успешное завоевание новых рынков сбыта. Как подчеркнул губернатор области, сохранить тенденцию экономического роста, модернизации и освоения современных технологий невозможно без наращивания интеллектуального потенциала. Членам коллегии было предложено утвердить программу, всем службам и ведомствам поручено всемерно содействовать росту экономического потенциала области.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос "О состоянии санитарно-эпидемиологической обстановки в Орловской области". По информации руководителя территориального управления

Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Г.Л. Захарченко, эпидемиологическая обстановка в области с начала года остается относительно стабильной. За шесть месяцев текущего года достигнуто снижение заболеваемости по 29 и не допущено случаев заболеваний по 37 различным инфекциям. Особое внимание уделяется охране здоровья детей в период летней оздоровительной кампании, а также противоэпидемиологическим мероприятиям в местах массового отдыха граждан. В целях обеспечения продовольственной безопасности осуществляются постоянный мониторинг предприятий торговли, контроль за реализацией спиртосодержащей и алкогольной продукции, проводится лабораторный анализ детских игрушек на соответствие гигиеническим нормативам. В текущем году территориальным управлением выявлено 2144 нарушения законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей. Вынесено 1679 постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения, 1646 — в виде штрафа.

В обсуждении приняли участие руководители учреждений здравоохранения, образования и торговли области. Выступая по второму вопросу, Е.С. Строев отметил особую актуальность мер, принимаемых в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. "В условиях установившихся высокой температуры воздуха и влажности работникам территориального управления Федеральной службы, всем заинтересованным структурам необходимо проявить максимальную бдительность и принципиальность для защиты здоровья людей", — подчеркнул губернатор.

Касаясь продовольственной безопасности орловцев, Е.С. Строев потребовал от ответствующих служб, контролирующих органы ограждать потребителей от недоброкачественных товаров, ужесточить ответственность нарушителей законодательства, активнее продвигать на рынок продукцию местных производителей, экологически чистую и безопасную. Губернатор внес предложение регулярно рассматривать вопрос о состоянии санитарно-эпидемиологической обстановки в Орловской области на заседаниях коллегии.

Пресс-служба губернатора области.

## РАССВЕТ БОЛЬШИХ НАДЕЖД



4-я стр.

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## ОТДЫХАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

В последние годы показатели состояния здоровья детей и подростков заметно ухудшились. Здоровые дети в области составляют лишь 25 — 30 процентов от общего числа. Возросла численность детей с хронической патологией, более трети мальчишек и девочек имеют различные хронические заболевания и состоят на диспансерном учете у педиатров и других специалистов. Не преходит даром увеличение объема и сложности получаемой в школах информации. К концу учебного года интенсивно проявляются функциональные нарушения центральной нервной системы, невротические состояния, ухудшаются показатели физического развития, более выражены функциональные нарушения органов и систем, растет общая заболеваемость. В этих условиях очень важно развивать любые формы оздоровления детей.

Летние школьные каникулы позволяют охватить системно оздоровительных мероприятий наибольшее количество детей, использовать уникальные по многогранности воздействия естественные оздоровительные факторы. Наиболее доступной и эффективной массовой формой укрепления здоровья детей и подростков являются оздоровительные учреждения (лагеря) общего и санаторного типов. Они способствуют улучшению здоровья детей не только на летний, но и на все последующие периоды жизни подрастающего поколения.

(Окончание на 3-й стр.)



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОРЛОВЦЫ ИЗУЧАЮТ РАБОТУ ФРАНЦУЗСКИХ РЕСТОРАНОВ

Сегодня в Орловском государственном университете состоится встреча представителей руководства вуза с делегацией из профессионального лицея города Базей (Франция).

Визит организован по инициативе регионального совета французской провинции Шампань-Арденн. Руководит делегацией проректор профессионального лицея Франсуа Ламбер. Сегодня в Орловском госуниверситете назначено подписание соглашения на пять лет о сотрудничестве ОГУ с лицеем города Базей. Документ подразумевает не только взаимную организацию стажировок, но и знакомство с предприятиями

### ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ — 15 ЛЕТ

Решение об образовании этой структуры было принято 1 июля 1991 года исполкомом Орловского областного Совета народных депутатов. С тех пор ведомство несколько раз реорганизовывалось. В настоящее время это управление Федеральной службы занятости населения по Орловской области.

За 15 лет при содействии службы занятости свои рабочие места нашли около 190 тысяч человек, около 900 тысяч — получили бесплатные консультации по вопросам трудоустройства, профориентации и профобразования. Большая работа проделана по временному трудоустройству граждан на общественных оплачиваемых работах. Таких — более 42 тысяч человек.

По статистике, на 1 июня этого года в Орловской области официально безработными числятся 5963 человека, что составляет 1,4% от общей численности населения. Для сравнения: в России этот показатель составляет 2,6%.

Торжественное собрание, посвященное 15-летию областного управления занятости населения, состоится 30 июня в здании управления.

Благодарственными письмами Роструда, Почётными грамотами и благодарственными письмами будет награждено около 50 человек. Всего же в Орловской области в службе занятости населения трудятся 205 человек.

### БОЛЬ НА КОНЧИКЕ ПЕРА

Журналистка "Орловской правды" Ирина Алешина признана лауреатом Всероссийского журналистского конкурса "Золотой гонг-2005".

Впервые конкурс проходил в рамках открытого фестиваля средств массовой информации "Гонг масс-медиа" в сентябре 1994 года. С тех пор это традиционный смотр профессионального мастерства для журналистов федеральных и региональных СМИ России. Учредитель и организатор конкурса "Золотой гонг-2005" — Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-пресс).

В оргкомитет конкурса поступило свыше 1000 работ из 39 регионов страны. Публикации оценивало компетентное жюри, в состав ко-

торого вошли ведущие журналисты и руководители общероссийских изданий. Комитет по информационной политике Государственной Думы РФ, Союза журналистов России, представители общественных фондов и центров, занимающихся проблемами журналистики. Возглавлял жюри декан факультета журналистики МГУ Ясен Николаевич Засурский.

Журналистка "Орловской правды" была отмечена в номинации за лучший материал о социальной проблеме. Ирина описала ситуацию, когда невнимательные сотрудники одного из орловских родильных домов к пациентке привело к гибели младенца.

### ЛИВЕНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В АЛЖИРЕ

Ливенское ОАО "Промприбор" ведёт подготовку к открытию в столице Алжира совместного предприятия по продаже, сборке и частичному производству топливораздаточных колонок "Ливенка", газовых колонок и

### ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и области +22 — +28°.

### Другого оборудования для перекачки газа и нефтепродуктов.

Об этом было заявлено во время проведения в Ливнах расширенного заседания президиума областного комитета профсоюза машиностроителей.

Интерес ливенцев в Алжире связан с тем, что африканский континент остро нуждается в качественном и недорогом оборудовании. Пока на африканском рынке господствует дорогостоящее европейское оборудование, которое не удовлетворяет покупательским возможностям Алжира.

В целом ОАО "Промприбор" — одно из самых динамично развивающихся предприятий Ливен. Большое внимание здесь уделяется социальной сфере. За год вложил 500 тысяч рублей в оснащение здравпункта. Для него закуплена биохимическая лаборатория, будет закуплено оборудование для УЗИ. Закуплено также стоматологическое оборудование. Медицинское обслуживание на заводе для его сотрудников и членов семей — бесплатное.

Информгентство "Орловской правды".